



# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,  
31 ИЮЛЯ  
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 60 (10409)

Выходит по вторникам  
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В Москве на Всероссийском экономическом совещании его участниками отмечено, что Россия переживает, может быть, самый тяжелый период своей истории. Все сферы жизни ее общественного и государственного организма охвачены глубочайшим кризисом. На совещании обсуждались стратегические вопросы развития отечественной экономики.

Президент Б. Ельцин подписал Указ «О дополнительных мерах по защите права граждан России на участие в приватизации», который оставляет в силе ваучеры, чековые аукционы и полномочия Госкомимущества.

Указом Президента России Бориса Ельцина В. П. Баранников освобожден от должности министра безопасности Российской Федерации — «за лично допущенные нарушения этических норм, а также за серьезные недостатки в работе, в том числе по руководству Пограничными войсками Министерства безопасности Российской Федерации».

В понедельник в Кремле состоялось заседание Совета Безопасности России под председательством Президента России Бориса Ельцина. Обсуждался вопрос о положении на таджикско-афганской границе и выработке мер по стабилизации. Предпочтение отдается политическим решениям.

С первого августа российские граждане смогут выехать в Латвию лишь при наличии заграничного паспорта.

По пять тысяч рублей скупили доллар на черном рынке Челябинска заезжие коммерсанты-китайцы, пытаются избавиться от старых банкнот. За один новый рубль здесь же давали 3—4 «деревянных», прекративших хождение в России.

Весь Байкитский район Красноярского края в дыму. Огонь пожирает сибирский лес, подбирается к поселкам и селам, буровым. Жара и сильные грозы способствуют разгулу стихии. Ущерб, нанесенный пожаром, уже составляет сто миллиардов рублей.

## И снова об обмене денег



Когда наш первый материал об обмене купюр образца 1961—1992 годов уже ушел в набор, поступило сообщение о том, что по Указу Президента России условия обмена изменены. Корреспондент «Красного маяка» связался по телефону с управляющей Сбербанком Еленой Николаевной Матвеевской и попросил рассказать об этих новых условиях обмена старых денежных купюр.

— На сегодняшний день, — сказала Елена Николаевна, — можно обменять сразу до ста тысяч рублей на чело века. Менять может и несовершеннолетний, уже имеющий паспорт, то есть достигший шестнадцати лет. Срок обмена продлен до конца августа.

Особые условия созданы для обмена десятилетних купюр — они принимаются без ограничения, хоть на миллион.

Точно так же, как и местные жители, в нашем Сбербанке обслуживаются ино-

родные жители России — мурманчане, жители Санкт-Петербурга.

Иное дело — жители ближайшего зарубежья. Они могли обменивать деньги только 26 июля и на сумму до пятидесяти тысяч. И пока мы граждан других республик СНГ больше не принимаем.

Еще раз хочу подчеркнуть — у нас для обмена денег есть все, и нет необходимости создавать толчею и торопиться обменять деньги непременно в первые же дни...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

## ♦ В комитете по торговле

### ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ КАССУ

Комитет по торговле администрации Псковской области доводит до всех предприятий торговли следующее:

во исполнение постановления Верховного Совета РФ «О применении контрольных кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» с 1 августа 1993 года на всей территории РФ кассовые аппараты должны быть установлены в

магазинах и иных торговых точках, торгующих автомобилями, строительными материалами, импортной мебелью, ювелирными изделиями из драгоценных металлов, драгоценных и полудрагоценных камней, антиквариатом;

в расположенных в городах и поселках городского типа магазинах и иных торговых точках, торгующих алкогольными напитками;

## КТО ВИНОВАТ?

В редакцию в минувшую среду поступило несколько просьб, жалоб как от покупателей, так и от кассиров магазинов, почему до обеда 27 июля 1993 года не были введены в обращение деньги от одного до десяти рублей.

Кассиры ссылались на то, что до этого времени банк не давал разрешения о приеме в обращение названных купюр, а покупатели требовали приема этих денег за купленный товар. Требовали они не случайно, так как по Центральному телевидению говорилось о подписании такого Указа Президентом РФ еще вечером 26 июля и что этот Указ вступает в силу с момента подписания.

Редакция провела расследование и пришла к выводу, что винить банк за запоздалое распоряжение о приеме указанных купюр не следует. Телеграмма о принятии в обращение денег от рубля до десяти из областного банка поступила в минувший вторник, 27 июля, только в 13 часов дня, и все торгующие организации об этом были оповещены сразу.

Уважаемые покупатели и читатели нашей газеты, давайте проявим терпимость к распоряжению чиновников Центрального банка РФ, которое во всеулышание многим членами правительства было названо несвоевременным и непродуманным. А когда совершаются подобные ошибки, трудно приходится всем.

Банковское дело — дело сложное, и оно еще далеко не совершенно.

Следует также отметить, что особую чванливость и нетерпимость к подобному расследованию редакции проявила зам. начальника россельхозбанка госпожа Анна Николаевна Горячева.

в специальных магазинах, торгующих теле- и радиоаппаратурой;

в магазинах торговой площади свыше 400 кв. м; в ресторанах; в магазинах, торгующих за иностранную валюту.

С 1 марта 1994 года контрольные кассовые аппараты должны быть установлены и работать на всех предприятиях областного центра, с 1 января 1995 года — на всех торговых предприятиях области.

К этому постановлению должны со всей ответственностью отнестись и в Омочке.

Урожай—93

## Будет ли убран хлеб

В минувшую среду, 28 июля, состоялось республиканское селекционное совещание работников аграрного сектора. Остро стоял вопрос о выделении льготных кредитов этой важнейшей отрасли народного хозяйства.

Отмечалось, что село задыхается от безденежья, нехватки техники, ГСМ, запасных частей и т. д. Также говорилось о том, что нынче по стране выращен богатый урожай хлеба, но будет ли он полностью убран при сложившихся условиях — вопрос.

Министерство сельского хозяйства обещало выделить требуемые кредиты под 28 процентов, тогда как поступившие кредиты выделялись под 170 процентов.

Аграрный сектор нашей области был успокоен заявлением представителя областного управления сельского хозяйства Шевчука, что на погашение прошлых высоких процентных ставок государство выделило селу полтора миллиарда рублей.

Был задан вопрос, почему выделенные кредиты селу не поступают потребителю полтора-два месяца. Министрские работники обещали разобратся.

Как же наш район готовится к уборке урожая? По словам главных специалистов управления сельского хозяйства, не называясь хорошим положением с горюче-смазочными материалами. В экономически сильных хозяйствах их хватит на весь период уборочной страды, а вот таким хозяйствам, как «Урожай», «Салют», «Заветы Ленина», «Авангард», «Варыгино», придется трудновато. Им хватит ГСМ только на первый период жатвы хлебов. Более сложно с топливом для сушилки зерна. Его практически не хватит всем, и все будет зависеть от кредитов, выделенных государством.

Уборочная страда обещает быть трудной и по погодным условиям. На август ожидается сильные дожди, а это значит, комбайны необходимо в ближайшее время поставить на гусеничный ход.

Техника к выходу в поле в основном готова, ее достаточно для уборки урожая. Повсеместно готовятся к приему зерна зернотока.

## Коротко о разном

## На свои хлеба

Далеко не секрет, что многие колхозы и совхозы нашего района испытывают большие затруднения в дальнейшем развитии общественного способа производства. Не секрет, что и трудовая активность рабочих падает с каждым днем.

Поэтому не случайно многие семьи, где насчитывается несколько трудоспособных, идут на решительный шаг — выход из общественного производства с получением своего земельного и имущественного паев.

Вот один из примеров. В Варыгине семья Николаевых подала заявление на получение земельного пая в количестве двенадцати гектаров. Она также рассчитывает получить имущественный пай в виде техники, прицепного инвентаря и т. д.

Как сообщили из Варыгинского сельского Совета, сделка состоялась, осталось только ее документально оформить, и в нашем районе появится новое фермерское хозяйство.

## И обмороки, и больница

Что принесло распоряжение руководителей Центрбанка России жителям нашего провинциального района? Чтобы убедиться в этом, достаточно взглянуть на огромную очередь около районного Сбербанка.

Не преувеличивая, можно сказать, что с крупными пачками денег люди буквально душились в очереди. Было несложно обморочиться среди желающих обменять деньги, некоторым пришлось воспользоваться даже услугами «скорой помощи».

Создается впечатление, что люди не поверили в распоряжение об удлинении сроков обмена денег. Может быть, новый Указ Президента по этому поводу отрезвит наших обывателей, которые стремятся во что бы то ни стало в первые же дни обменять купюры, выпущенные до 1993 года.

## Варите буржуйки

Проявляют определенное беспокойство об отоплении своих квартир жители микрорайона, что расположен рядом с авторемонтным заводом. И основания для беспокойства есть.

Один из руководителей организаций информировал службу новостей, что при обращении к директору этого предприятия Павлову с вопросом, какая царит обстановка с теплоэнергетическим узлом, тот ответил — варите буржуйки, а трубы выводите в форточку. Именно так должен поступать каждый владелец квартиры, если не хочет остаться зимой без тепла в своем жилье.

А что по этому поводу думает районное начальство? Как заявил председатель районного Совета И. П. Павлов, в ближайшее время вопрос о теплоснабжении ремзаводского микрорайона будет рассматриваться на малом Совете. А вопрос действительно очень сложный, если учесть, что на сегодняшний день в котельной завода нет и тонны угля.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## ПОЛУЧИВ „ПОДАРОК“, ДЕВОЧКА ЗАПЛАКАЛА...

«Так уж устроена широкая русская душа: какие бы лихие времена не наступали, тоскливо, душно ей без праздника. И если вдруг где-то его животворный свет пробьет пелену смуты и безверия, не удержишь ее — все отдаст, лишь бы порадовать и порадоваться самой, потешить и быть утешенной и обогретой откликом на подаренные людям щедрости и талант»...

Это цитата из газеты «Корни» — органа Латвийской ассоциации содействия возрождению России. Такой праздник представители ассоциации организовали в Пушкинских Горах и приурочили его к дню освобождения поселка от немецких захватчиков. Если уж следовать цитате, то в смысле талантов все удалось. Прекрасная программа, выступления ансамблей, настоящий праздник музыки. Были там некоторые нюансы в плане поведения артистов вне сцены... Но сам концерт — изумительный. Действительно, высокая культура. И поэтому таким диссонансом стала «щедрость» гостей из Риги, представленная в виде гуманитарной помощи детским учреждениям Псковщины.

Накануне праздника официальные приглашения на него получили представители детских учреждений Невеля, Красногородска, Великих Лук и четырех детских садов

Опочки. Опочане отнеслись к этому со всей ответственностью. Время отпускное, но для поездки были вызваны заведующие детскими садами и инспектор по дошкольному воспитанию роно Татьяна Петровна Сустретова.

В назначенный день и час делегация Опочки с шикарным букетом роз и сувенирами прибыла в Пушкинские Горы для встречи с представителями ассоциации. Розы и сувениры были вручены, а латыши вынесли подарки, предназначенные для дошколят. Четыре рваных и грязных мешка, наполненные игрушками и книжками. Увидев мешки, работники детских садов захотели их вскрыть и посмотреть, нужно ли их содержимое их учреждениям. Но получили категорический отказ. Подарки нужно было принимать целиком и полностью. Кроме того, для детей из малоимущих семей было приготовлено несколько костюмчиков для мальчиков и платьев для девочек. В составе представителей нашего города были дети из школы-интерната. Гости из Латвии попросили, вернее настояли, чтобы дети продемонстрировали подарки. Когда на девочку надели платьице, она заплакала... Потому что ребенок чувствовал, как жалко выглядит со стороны в этом не по размеру и росту одеянии.

Итак, еще раз возвращаясь к цитате — задачей

праздника гости ставили «потешить и утешить русскую душу». Может быть, действительно так... Да только ощущение от всего этого осталось очень горькое. Вот мнение Татьяны Петровны Сустретовой.

— Нам такая помощь не нужна. Почему мы должны принимать, что угодно? Мы же не нищие. Создалось впечатление, что это еще одна попытка унижения. Ведь даже тот факт, что такие культурные цивилизованные люди позволили себе предложить «подарки» в рваных, грязных мешках, говорит о многом. А сами «подарки»? Видели бы вы эти старые, грязные игрушки: машины без колес, спущенные резиновые мячи, которые невозможно надуть, разрисованные пластмассовые куклы, зверюшки из тканей и искусственного меха, затертые до такой степени, что невозможно определить их цвет, огрызанные карандашей, растрепанные детские книжки 1968 года выпуска...

Я эти «подарки» видела. Наши российские мамы такие игрушки выбрасывают или, помыв, постирав и просушив, оставляют играть детям, потому что и безухий мишка может быть очень дорог ребенку, если он с ним вырос. Но странно видеть то, что осталось от чужого детства в качестве подарка для наших малышей.

Мешки стоят до сих пор в кабинете Татьяны Петровны. Выбросить вроде бы нельзя, но, по словам самой Татьяны Петровны, когда она их видит, у нее портится настроение...

Л. АНАТОЛЬЕВА.

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ОБВИНЕНИЕ ПРЕДЪЯВЛЕНО

Своим чередом идет следствие по делу об убийстве жителей Санкт-Петербурга Новика А. В. и Новик О. А.

— На очереди — ряд экспертиз вещественных доказательств, — сказал сотруднику редакции следователь Опочечкой районной прокуратуры Владимир Борисович Никитин. — Анализы предстоит проделать очень сложные. Всего будет проведено около полутора-двух десятков экспертиз, в том числе и биологическая, физико-техническая, микрочастиц, почвоведческая и так далее.

Следствие продолжает исследовать личности обвиняемых. Им — гражданам М. (26 лет) и С. (18 лет) — уже предъявлено предварительное обвинение.

В настоящее время проведены все необходимые первоначальные следственные действия по закреплению имеющихся в деле доказательств.

В отношении обвиняемых избрана мера пресечения — помещение под стражу. Они находятся в следственном изоляторе.

## Происшествия

## Убили грабителя

...В ночь на субботу 24 июля в помещении «скорой помощи» Опочечкой ЦРБ работниками больницы был неожиданно обнаружен житель Кингисеппа гражданин Е. с огнестрельным ранением в шею, затронувшим шейные позвонки и мышцы плеча.

Сотрудниками Опочечкого РОВД было проведено расследование, в ходе которого обнаружилось, что в Опочечкую ЦРБ гражданин Е. был доставлен своими друзьями, а ранение он получил на территории Себежского района. В Себеже по данному факту возбуждено уголовное дело.

По предварительным данным, в Себежском районе произошло следующее: гражданин Е. и два его товарища ехали в Прибалтику покупать машину. Имели при себе валюту. Остановились ночевать в лесу на автомобильной стоянке. Сидели у костра, обсуждая свои дела, и вдруг из леса вышел человек с ружьем и потребовал деньги. В ответ на требование гражданина Е. сделал какое-то движение, показавшееся грабителю подозрительным. Последовал выстрел из ружья. Гражданин Е. был тяжело ранен. А его товарищи оказали грабителю сопротивление, в результате которого последний был убит...

В раскрытии этого криминального происшествия принимали участие и сотрудники Опочечкого РОВД.

## СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ



В минувшие выходные дни наш областной центр праздновал 1090-летие первого упоминания города Пскова в летописи. В программе культурно-массовых мероприятий большое место было отведено спортивным соревнованиям. На стадионе «Машиностроитель» прошел городской

турно-массовых мероприятий большое место было отведено спортивным соревнованиям. На стадионе «Машиностроитель» прошел городской

спортивный праздник «Город юности — город спорта», а на гребной базе ФСО «Россия» — водноспортивный праздник «Псковская ладья». Соревнования проводились по 23 видам спорта.

На праздник были приглашены спортсмены из финского города-побратима Куопио, из многих городов и областей России, а также из всех районов нашей области.

Приняла участие в этих соревнованиях и спортивная делегация из Опочки. Наши спортсмены участвовали в соревнованиях по легкой атлетике, шахматам и шашкам. В упорной спортивной борьбе опочане выступили успешно и стали призерами соревнований. Так, на дистанции 1500 метров воспитанница Опочечкой ДЮСШ Наталья Романова заняла второе место, уступив только сильной бегунье из Новгорода. На этой же дистанции Валерий Чирков стал победителем.

Наши шахматисты и шашкисты приняли участие в сеансе одновременной игры с мастером спорта Томбергом, а также в блиц-турнире по шахматам, где соревновались две команды — «Север» (Псковская зона) и «Юг» (Великолукская зона). Победила команда Великолукской зоны, за которую выступали и опочане.

НА СНИМКЕ: Наталья Романова.

## Из писем в редакцию

## В душевной комнате в конце узкого коридора

Испокон веков парикмахерское искусство ценилось в народе. Сейчас также нет человека, который бы не пользовался услугами мастеров этого дела. Но о каком мастерстве можно вести речь, если для него не созданы не только нормальные условия, но как бы специально создаются препятствия. Была у нас парикмахерская в центре

города, мужская и женская. И еще одна, маленькая, действовала в помещении гостиницы. Сейчас все парикмахерские услуги сосредоточены в одном месте — на Завеличье, в Доме быта.

Для тех, кто еще не побывал в новой парикмахерской, расскажу о ней коротко. Поднимаетесь на второй этаж Дома быта и по узкому и тем-

ному коридору попадаете в душевную комнату, где расположены салоны мужских и женских причесок (другой конец коридора упирается в туалет). В комнате, приспособленной под салон, расположено все — рабочие места, фены для сушки волос, пуфики, на которых клиенты ожидают своей очереди. Есть еще конурка, где можно вы-

мыть волосы и, вероятно, их покрасить. Это в полном смысле слова конурка.

Мне кажется, да, наверное, и не только мне, что услуги создаются для людей. Глядя на наши парикмахерские услуги, в это не верится.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА,  
г. Опочка.

# Скот, корма, надои СВЕДЕНИЯ

о продаже молока государству хозяйствами района на начало третьей декады июля 1993 года.

В первой графе — суточный надои на одну корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

«Духовский»	8,6	+1,2
им. Мичурина	8,1	+1,7
«Кр. фронтовик»	8,0	+0,2
«Нива»	7,7	-0,4
«Заречье»	7,4	+0,5
«Кр. Октябрь»	7,1	+1,1
«Россия»	6,7	+1,4
«Ветъ»	6,5	+1,9
«Дружба»	6,4	+1,2
«Опочецкий»	6,4	—
«Авангард»	6,2	+1,5
«Глубокое»	6,2	-0,4
«Исса»	5,9	+1,1
«Варыгино»	5,6	—
«Урожай»	5,1	+0,5
«Салют»	5,1	+0,2
им. Любимова	3,0	-2,2
По району	6,5	+1,1

Заканчивается июль, и можно с полной уверенностью сказать, что надежды животноводов исправить положение в отрасли за счет зеленых кормов не оправдались. Разрыв в валовом производстве молочной продукции по сравнению с прошлым годом так и не удалось ликвидировать. Он составляет на отчетную дату более тысячи тонн молока. Не сглаживает положение и то, что плюс к уровню прошлого года в среднесуточных надоих на корову составляет более килограмма.

Причина этому — значительный сброс поголовья дойного стада. Четверть от общего числа коров — таковы потери животноводства района за прошедшую зиму.

Чтобы сделать прогноз на предстоящий зимний стойловый период содержания скота, достаточно проанализировать данную сводку, отражающую ход заготовки кормов.

## СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в хозяйствах района на третью декаду июля 1993 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — силосной массы (в процентах).

им. Мичурина	46	27
«Кр. Октябрь»	46	—
«Дружба»	40	—
«Заречье»	37	9
«Опочецкий»	35	8
«Кр. фронтовик»	31	50
«Глубокое»	31	34
«Россия»	30	12
«Авангард»	28	25
«Исса»	28	—
«Духовский»	26	14
«Ветъ»	25	10
«Варыгино»	22	12
«Нива»	21	36
«Салют»	21	—
«Урожай»	12	—
им. Любимова	9	—
По району	28	14

На отчетную дату в хозяйствах района заготовлено 5567 тонн сена. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года это в три раза меньше и составляет 28 процентов от намеченного. И это при том, что прошедший год был неблагоприятным для заготовки кормов.

Погодные условия в сельскохозяйственном производстве, несомненно, играют определенную роль. Однако анализ сводки по заготовке кормов показывает, что такие хозяйства, как «Красный Октябрь», имени Мичурина, «Дружба», сумели и в этих условиях заготовить сена почти половину от необходимого количества. Тогда как в сельскохозяйственном кооперативе имени Любимова заготовили всего 78 тонн сена, что составляет 9 процентов от запланированного.

# Жизнь села: и всерьез, и в шутку КРАХ ИЛИ ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ?

ТРЕХЛИТРОВУЮ банку молока мы покупаем за двести рублей. За литр импортного лимонада платим пятьсот-восемьсот. Поллитровая бутылка нашего лимонада приравнена к стоимости литра молока. Мало кто над этим задумывается кроме работников села, но подобное экономическое положение деревни постепенно, но уверенно реформируется, перестраивается далеко не в лучшую сторону.

И другой парадокс. В общественном секторе молоко производить убыточно, а в личном крестьянском хозяйстве оно дает прибыль. И, вероятнее всего, потому, что в личном хозяйстве нет выплат за собственный труд, амортизацию помещения и т. д. Да и налоги платятся далеко не те. Колхоз имени Любимова привыкли ругать за то, что, по сути дела, здесь загублен ряд отраслей общественного производства. Так уж сложилось, что тут опережающими темпами развивались крестьянские хозяйства. Люди ничего не зарабатывали, и общественные дворы постепенно пустели. Молочное стадо сократилось вдвое, а в личном хозяйстве оно настолько же возросло.

Положение сложилось довольно шаткое. На одном из собраний даже шел разговор о роспуске хозяйства, так как дальнейшее его существование по экономическим соображениям было под большим знаком вопроса.

А может быть, следуя экономической политике правительства, это и хорошо? Частник крепнет, и ставка на развитие фермерства себя в дальнейшем оправдает. Но как же быть с реализацией продукции? Обязательных поставок от частника в ресур-

сы страны нет. Чем будет жить город, если упрямый крестьянин будет искать более выгодных партнеров по потреблению.

Я решил написать о колхозе (кооперативе) имени Любимова, так как происходящие здесь события очень любопытны. Не является ли его переустройство будущим многих убыточных товариществ и колхозов?

Наша поездка с главным инженером райсельхозуправления Э. Я. Афанасьевым в кооператив была связана прежде всего с кормозаготовительной кампанией. Дело в том, что на сегодняшний день здесь заготовлено около десяти процентов сена к потребности стада. А на пороге уже август.

Председатель Н. И. Вишневецкий не очень обеспокоен создавшимся положением. Травы есть, техники и горючего пока хватает, так что процентов 70 сена к зиме будет. Сроки упущены, но это не значит, что упущено сено.

Да и нужно ли оно, если в кооперативе собираются вообще отказаться от животноводства, считая, что будущее хозяйства в растениеводстве. Серьезно решено заниматься льном, семенами многолетних трав, зерном и т. д.

Я несколько задумываюсь над тем, а что делать с великоколесными фермами, комплексом, построенным в Лаптеве. Неужели это все придет в запустение и будет по широте русского характера разрушено. Ведь вряд ли кто это может взять на пай и возродить молочное стадо.

По словам Ильи Ивановича, о роспуске хозяйства идут серьезные разговоры, ведутся расчеты. И нынешней осенью все будет решено. Из ста человек сохранится

основной костяк — человек сорок. Это достаточно, чтобы обрабатывать 1200 гектаров пашни. Остальные будут выведены в самостоятельные крестьянские хозяйства. Животноводство как отрасль ликвидируют. На первое время хватит денег от продукции, которую получат нынче осенью. Это 100 гектаров льна, зерновые, продадут тонн сто сена и т. д. За счет этого поднимут зарплату до 15 тысяч рублей. Одиннадцать миллионов кредита собираются погасить сразу, не забываясь больше в дорогой государственный карман.

Но все это в проекте. И чтобы задуманное воплотить в жизнь, нужно решение общего собрания. А что же произойдет с городом, если все хозяйство будет заниматься только растениеводством?

Пусть своих коз разводят и доят, говорит председатель. Пока за литр молока тысячу платить не будут, за коров не возьмемся.

И тут я невольно вспомнил лекцию хрущевских времен. На ней говорилось о России в понимании американцев. Россия для них была страна — казакция, где люди работали только летом на скудных нивах, а зимой русские сиволупые медведи уходили в спячку. А весной, когда пригреет солнце, просыпался комиссар, прикладывая руку к глазам в виде козырька и кричал: эй, люди, пора в поле.

Может, тот лектор предвидел будущее не всей России, а некоторых провинций наподобие Лаптевского государства?

Н. ПАВЛОВ.

Лаптево — Опочка.

## ФУТБОЛ

В воскресенье, 25 июля, сборная команда Опочки по футболу провела свой последний матч на первенство области. Наши футболисты играли с командой Красногорска на их поле. Большого принципиального значения эта игра для нашей команды уже не имела, поскольку в предыдущей игре наши спортсмены проиграли команде Пустошки со счетом 1:3. Однако опочечные футболисты приложили максимум усилий, чтобы сыграть хорошо. В упорной и равной борьбе наша команда все-таки уступила команде Красногорска 1:2 и распростилась с последней надеждой выйти в финал чемпионата области.

С. ПАКЛИН.

## Реплика

# Не надо делать ошибок

В последнее время наш город просто заполнили афиши различного толка и содержания. Одну из них недавно принесли к нам в редакцию. Внимание привлекла не только допущенная в тексте орфографическая ошибка, но и несущая информация. О том, что состоится игра футбольных команд Красногорска и «Аралат» (Опочка). Сомнение вызвало существование такой команды. За разъяснениями мы обратились к председателю районного спорткомитета С. Паклину.

— Данная команда организована на добровольных началах. И к спорткомитету

никакого отношения не имеет. Товарищескую встречу с футбольной командой Красногорска она проводила по собственной инициативе. Сборная команда Опочки, участвующая в областной спартакиаде по футболу, провела игру на своем поле с командой Красногорска 11 июля, которая закончилась ничьей.

Конечно, радует, что в спортивную жизнь района начинают включаться различные спортивные команды. Вот только афиши надо писать без ошибок.

Е. СТАСОВ.



Рисуем на асфальте.

Фото Н. Никандрова.

# СПРАВКИ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### РЕКЛАМА

**МЕНЯЮ** — ЗИЛ-самосвал 1987 г. на ВАЗ не старше 5 лет. Обращаться: д. Столбово Краснооктябрьского сельсовета, к Асадову.

Отделение Сбербанка просит жителя г. Колпино Ефимова Егора Михайловича срочно зайти к управляющей Сбербанком № 1963 г. Опочки. А также знающих его местопроживание в Опочке или районе убедительно просим сообщить в Сбербанк. 2—1.

**СРОЧНО** требуется одинокий квартирант. Ул. Ленина, д. 14, кв. 7.

**МЕНЯЮ** комнату в центре С.-Петербурга на Опочку или продам, возможны варианты. Обращаться: ул. Ленина, 78, кв. 1, к Тихоновым, после 18 часов.

В совхозе «Красный фронтовик» при сельском Совете открывается со 2-го августа 1993 г. женский зал парикмахерской. Справки по телефону 9-28-53.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в деревне. Обращаться: Басковская, 50, ком. 343, к Гавриловой.

**МЕНЯЮ** дачу и гараж на частный дом или однокомнатную квартиру. Возможны варианты. Звонить по телефону 9-35-44.

### Опочечному ГДРСП на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

электрик, каменщик, плотник, на временную работу для вырубki кустарника рабочие на а/д Глубокое, Матюшкино, Макушино. Телефон 9-20-20.

**СРОЧНО** продается дом в д. Лаптево. Телефон 9-54-67.

Опочечное отделение россельхозбанка принимает вклады от населения на срок свыше года под 120 процентов годовых с 1 августа 1993 года.

**ПРОДАЮТСЯ** прицеп для легкового автомобиля, новый, и мотоцикл «Урал» 1991 года выпуска, в хорошем состоянии. Обращаться по телефону 9-35-14. 2—2.

В магазине «Универмаг» Торгового дома «Русь» поступили в продажу холодильники марки «Норд» по цене 341.600 рублей, доильные аппараты для крестьянских хозяйств и фермеров по цене 181125 руб.

### Предприятию «Опочкаагропромтранс» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ сторожа.

Минимальная оплата 14000 руб. Нарушителям трудовой дисциплины не обращаться. Адрес предприятия: г. Опочка, Коммунальная, 88. Телефон 9-31-17.

Отдел культуры и районная библиотека выражают искреннее соболезнование Героховой Валентине Александровне по поводу смерти МАТЕРИ.

◆ Встречи в редакции

# ЗНАКОМЬТЕСЬ—ПОЭТ...

В один из июльских понедельников гостем редакции «Красного маяка» стала москвичка Людмила Борисовна Овсянникова. Физик, поэт, астролог, биоэнергетик. Президент фонда гармонического развития человека «Планета Земля».

О себе Людмила Борисовна рассказала не очень много. Большую часть времени занял разговор о проблемах, которыми занимается Овсянникова, о ее творчестве. Сотрудники редакции слушали стихи, песни, задавали вопросы. Попросили сделать астрологический прогноз нашего ближайшего будущего. По этому поводу Людмила Борисовна сказала мало утешительного.

Ниже мы публикуем несколько стихотворений поэта Людмилы Борисовны Овсянниковой. А перед ними — несколько строк об авторе прекрасных лирических стихотворений.

Людмила Борисовна Овсянникова родилась в Ленинграде шестьдесят лет назад. Ребенком пережила блокаду. От истощения едва не умерла уже при эвакуации из города, на льду Ладожского озера.

Старшие классы — восьмой, девятый, десятый — заканчивала во Пскове. Уже в то время ее способности к физике и литературному творчеству определились четко.

После школы Людмила Борисовна закончила физико-механический факультет Ленинградского политехнического института. В 1958 году пришла работать в «космическое» КБ-1. Знала С. П. Королева, Ю. А. Гагарина и даже сама в те годы имела намерение стать космонавтом.

В КБ-1 Людмила Борисовна отработала двадцать один

год. Написала немало интересных научных работ. Ушла из бюро в 1979 году. Но по-прежнему поддерживает с физиками связь, работает в качестве консультанта. Бывает и в Центре подготовки космонавтов.

Писать стихи Людмила Борисовна начала очень рано. Лет с шести. А в двенадцать ей были написаны уже вполне зрелые стихотворения. За годы творчества Овсянниковой создано немало — более двухсот песен, множество стихов, поэмы, научно-фантастические произведения. Ряд песен Людмилы Борисовны известен не только в нашей стране, но и за рубежом — «Береза белая», «Онега», «Белоснежная Россия»...

Помимо литературного творчества, Людмила Борисовна занимается и живописью. Она

является автором шестидесяти картин.

С лекциями, выступлениями, творческими встречами Людмила Борисовна Овсянникова объездила всю страну. Бывала на Алтае и на Камчатке, на Урале и на Крайнем Севере европейской части России. Сотрудничала с редакциями газет и журналов, вела на радиостанции «Юность» передачу «Бригантина».

Фонд гармонического развития человека «Планета Земля» создан Овсянниковой три года назад. Это духовно-экологическая организация, одной из важнейших задач которой является не только распространение знаний, но и всяческое содействие необходимой переориентации человека из потребителя в создателя.

Курс лекций «Путь Света», который разработала Людмила Борисовна, посвящен древним и новым знаниям о духовной и физической сущности человека, о мире, который он создан. Он включает в себя лекции «Всемирные Вселенные», «Теоремы СОС, ОКТАВ, ЗОДИАКА», «Апокалипсис и Россия», «Атлантида — миф и реальность», «Весь мир в тебе», «Кто говорит, что человек не вечен?» С этим курсом уже познакомилось немало людей в разных городах нашей страны.

Здравствуй, милая Опочка!  
Ты реки Великой дочка,  
Внучка северных лесов,  
Меж холмов лугов раздолье,  
Разнотравное приволье,  
Посвист птичьих голосов,  
Тишина под небом синим,  
По земле родной России  
Вся душа растворена.  
Облака, белее сругов,  
Наплывают ниоткуда,  
В нас всплывает старина.  
С древних лет скользят поверья,  
Помнят камни и деревья,  
Травы, воды и ветра,

Как волхвы моления пели,  
За себя стоять умели  
До времен царя Петра.  
С давних пор Опочка знает,  
Как пожары полыхают,  
Помнит сердцем дни войны.  
Чтобы силу воли знали,  
Всех захватчиков прогнали  
С партизанской стороны.  
Псковской области краешка,  
Вековая молодуха,  
Слово дерзкое прости.  
Ты мне сердце полонила,  
Знать, в тебе сокрыта сила —  
Дух языческой Руси!

По колено река Великая,  
А за речкой леса с черникою,  
Над осокой стрекоз полет.  
Что за земли, — меня вы спросите,  
Что за травы, что нынче косите,  
Что за птица стихи поет?  
Я сижу на крутом берегу,  
Возле сердца руки держу,  
И прошу его: «Ты не бойся,  
Красотою земли отогрейся». —  
Словом ласковым у хозяйки,

Рыжим взглядом дворового пса,  
Кряквы выводком — резвою стайкой,  
Синесерым прибором овса...  
Ох, как мудро живет природа —  
Добрый миром! А мы в ответ  
С глухомани до огорода  
Перепашем весь белый свет!  
Очень важно тебе, Опочка,  
Уберечься от жадных глаз.  
Ты — название на карте и точка,  
Но родная земля для нас!!!

## Береза белая

(теперь известная песня, звучащая на многих языках).  
Береза белая, подруга  
Весенних зорь, прозрачных рек,  
Скажи, скажи, какая вьюга  
Тебе оставила свой снег?  
Ветвями тянешься за мною,  
На плечи руки мне кладешь,  
И шелестящую листвою

Без слов, без музыки поешь.  
О чем поешь, моя береза,  
Качаясь тихо, как во сне?  
И почему, не знаю, слезы  
Приходят светлые ко мне?  
Ты так светла на чистом небе,  
Что нам с тобой всегда тепло.  
Как будто всю и был и небыль  
Широким ветром унесло!  
Береза белая, святая,  
На берегах прозрачных рек  
Какие вьюги, пролетая,  
Тебе оставили свой снег?

## Вера

Великая любовь прощения и веры  
Надежда в сердце вновь  
И счастье нет предела.  
И нет причин для зла,  
И доброта всечестна,  
Где зависть умерла,  
там сердце громогласно.

Умом навек приму я этот миг за вечность.  
А телу моему спасибо за беспечность.  
Что нужен хлеб, вода и небо с облаками,  
Чтоб вера никогда не расставалась с нами,  
Чтоб прозревали вновь и поднимали к свету  
Великую любовь, чтоб сохранить планету!

## Маленькие хитрости

**ЧАШКУ** или блюдце с трещиной можно сделать «здоровым». Для этого опустите в сосуд с молоком и варите 45 минут. Трещинки «испарятся».

**БЕЛЫЕ** носки со временем желтеют. Им можно вернуть

белизну, если «сварить» в воде, в которую добавлен лимонный сок.

**КОМНАТНЫЕ** цветы всегда надо поливать водой комнатной температуры. Хорошо перед поливкой воду из крана подержать час-другой.

Если она жесткая, не колеблясь, добавьте несколько капель уксуса.

**ПУЛОВЕРЫ**, кофты, свитера из пряжи типа ангорской шерсти часто «одаривают» волокнами соприкасающиеся с ними предметы. Не отчаивайтесь! Положите пуловер в полиэтиленовый пакет и подержите его три-четыре дня в холодильнике.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого мужа, отца, дедушку **Макара Григорьевича РОГОЛЕВА** из деревни Марфино поздравляем с 60-летием. Желаем всего хорошего и долгих лет жизни.

Не верь, что наступил предел,  
Не верь, что столько отстучало.  
Не верь, что локон поседел,  
Не верь, что ты уже устал.  
Пускай умчались вдаль года,  
Спокойным будь и будь счастливым  
Сегодня, завтра и всегда,  
Здоровым, бодрым и красивым.

Жена, дети, внучка.

Дорогую и любимую подругу **Валентину Аркадьевну ПОЛУКЕЕВУ**

С днем рождения поздравляем,  
Много радости в жизни желаем,  
Оставайся всегда ты такой —  
Жизнерадостной, честной, простой.  
И сил своих не желей,  
Воспитывай добрых и смелых детей.

Твои подруги Катя и Люба.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**2 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК ТВ «ОСТАНКИНО»**  
6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — «Ворон». Фильм-спектакль для детей. 11.20 — «Тема». 12.00 — Новости. 12.20 12.50 — Гол. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — Дело. 16.20 — «Пчела Майя». 16.45 — Новые имена. 17.00 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). 17.20 — Звездный час. 18.00 — Новости. 18.25 — Палитра. 18.55 — Погода. 19.00 — Гол. 19.30 — Эхо недели. 20.00 — Последняя пьеса А. П. Чехова. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера худ. фильма «Дым». 1-я серия.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
11.00 — Первенство мировой лиги по волейболу. 12.00 — «Мой младший брат». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Музыкальная коллекция. 15.00 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 16.00 — «Дикая природа Америки». 16.30 — Там-там новости. 16.45 — Бизнес в России. 17.15 — «Лидия Русланова. Пять вычеркнутых лет». 18.00 — Публицистическая программа «45». 18.45 — «Голубые озера» — здравница всероссийская. 19.05 — «Из жизни предпринимателей». 19.30 — «Псковские вести». 19.40 — Криминальная хроника. 20.00 Вести. 20.25 — Худ. фильм «Взрывная волна». 21.15 — «Душа моя затрепетала». 22.00 — Без ретуши.

**СРОЧНО куплю** стройматериалы, сруб. Телефон 9-25-75.

**ПРОДАМ или ОБМЕНЮ** на новый видеоманитфон мотоцикл ЯВА-350 в хорошем состоянии. Продам машину ВАЗ-2103. Обращаться по телефону 9-28-87 (после 18 часов).

**СРОЧНО продается** корова одним отелом. Обращаться по адресу: ул. 9 Января, дом 87. 2-1.

**ПРОДАЕТСЯ** корова первым отелом. Обращаться д. Маслово Звонского сельсовета, к Дементьеву. 2-1.

**ПРОДАЕТСЯ** корова красной масти, вторым отелом. Обращаться в Звонский сельский Совет.

**ПРОДАЕТСЯ** корова. Обращаться по телефону 9-35-66 с 19.00 до 23.00 или по телефону 9-12-67 с 9.00 до 17.00 (кроме выходных дней).

С 1 августа 1993 г. цены на услуги бани меняются: баня (1 помыв) — 60 руб., душ и ванна (1 помыв) — 80 рублей.

**МЕНЯЮ** 2-комнатную квартиру со всеми удобствами в г. Опочка на дом. Обращаться по телефону 9-21-64 с 8 до 9 часов и вечером после 22 часов.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в г. Опочка по ул. Пролетарской, д. 31. Обращаться: г. Себеж, ул. Советская, 27, телефон 9-65-49. 2-1.

**КИНО**  
**«МАЯК»**  
1-2 августа  
**«СВИДАНИЕ С АНГЕЛОМ»**  
(США)  
Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — районный Совет народных депутатов, администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 августа 1991 года исполкомом Опочецкого районного Совета народных депутатов. Регистрационный номер 3.  
Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации (ул. Коммунальная, д. 4).  
Индекс 53496. Подписано в печать в 18.00.  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1911. Тираж 6409.